

北美多地迎来日全食景观



这是4月8日在美国首都华盛顿拍摄的日全食景观。
2024年全球唯一一次日全食于当地时间4月8日在北美洲多地上演。
刘杰 摄

韩国

医生“辞职潮”风波持续 急救系统濒临崩溃

韩国实习和住院医师因反对医学院扩招计划发起“辞职潮”以来，多家大型医疗中心人手紧张、运转困难，急救系统已处于崩溃边缘。一些急救医生警告，如果僵局无法化解，他们也将加入辞职队伍。

韩国政府2月初宣布2025学年度高校医学院扩招2000人，遭到医疗界强烈反对。约万名实习和住院医师递交辞呈、罢诊离岗，造成诊疗混乱。

据韩联社8日报道，截至当日，首尔7家政府指定的大型急救医疗中心中，已有6家因人手不足减少或暂停了部分手术和治疗，在岗医生已不堪重负。从全国范围来看，44家急救医疗中心中超过9家无法正常提供急救服务。

一名急救医生说：“我们看到医

院运转出现严重中断，急救系统也到了崩溃边缘。”

韩国急救医生团体表示，如果僵局不能早日化解，急救医生将采取递交辞呈等行动声援实习和住院医师，那将导致“毁灭性后果”。对此，保健福祉部副部长朴敏守8日在例行记者会上呼吁急救医生不要采取任何集体行动。

保健福祉部长官曹圭鸿当天在中央灾难安全对策本部会议上重申医学院扩招2000人的必要性，同时表示愿以开放姿态与医疗界对话。

韩国总统尹锡悦4日与医疗界代表会面，就医疗改革等问题交换意见。韩国媒体指出，从面谈结果来看，双方立场仍有较大差距，政府和医疗界之间的矛盾恐将进一步激化。

(李彦南)

法国

首次！紫色跑道将亮相巴黎奥运会

今年巴黎奥运会的田径赛场将出现史无前例的紫色跑道。生产商意大利蒙多公司说，这种跑道有助运动员更好发挥，且比往届奥运会的跑道更环保。

法新社8日报道，蒙多公司向巴黎奥运会供应的新式跑道总面积达2.1万平方米，包含深浅两种紫色。其中，接近薰衣草颜色的浅紫色用于径赛、跳跃和投掷等比赛区域；深紫色用于跑道之外的技术区域；跑道线和跑道外沿用灰色填充。

巴黎奥运会田径项目负责人、法国退役十项全能运动员阿兰·布隆代尔说：“拍摄电视画面时，深浅两种紫色可以最大程度地形成对比，突出运动员。”

蒙多公司是世界顶级跑道制造商，自1976年加拿大蒙特利尔奥运会起连续多年为奥运会制作跑道。

据公司竞技部门副主管毛里齐奥·斯特罗皮亚纳介绍，新跑道的下层设计不同于东京奥运会使用的跑道，有助于“减少运动员的能量损失”。

依据英国“赛事内幕”网站说法，蒙多研发部门研究了几十个样本，最终敲定“合适的颜色”。另外，新跑道成分包括合成橡胶、天然橡胶、矿物成分、颜料和添加剂等，其中约50%由回收材料或可再生材料制成。相比之下，2012年伦敦奥运会使用的田径跑道中，这一环保比例约为30%。

据国际奥委会官方网站介绍，巴黎法兰西体育场及附近的阿内克斯体育场将安装这种跑道。巴黎奥运会48项田径赛事中，46项将在法兰西体育场举办，运动员则在阿内克斯体育场进行赛前训练和热身。

(王鑫方)

巴西

涉“封号”纠纷 法官调查马斯克

美国知名企业家埃隆·马斯克6日在自家社交媒体平台X上抨击巴西最高法院法官亚历山大·德莫赖斯，称将停止执行德莫赖斯封锁某些X用户账号的裁决。德莫赖斯7日说，将就涉嫌妨碍司法公正对马斯克展开调查。

马斯克6日在X上发表一系列言论，批评德莫赖斯的封号裁决，称他应引咎辞职或被弹劾。马斯克说，X打算停止执行封号裁决，解封德莫赖斯先前裁定封锁的一些账号。他说这可能导致X支付罚款、关闭巴西办公室、失去在巴西的收入，但他执意这么做。

据路透社报道，德莫赖斯是巴西打击假新闻的领军人物。他近几年裁定一些社交媒体上有影响力的账号传播不实新闻和仇恨言论，下令封号，其中大多账号是前总统雅伊尔·博索纳罗的支持者。

德莫赖斯7日晚作出调查马斯克的决定。他说，马斯克在X上发起一场“虚假信息运动”，他公开威胁拒不执行法庭裁决等言论涉嫌阻碍司法公正、煽动违法行为。

德莫赖斯在发给媒体的一份声

明中说，如果X未能遵守封锁某些账号的裁决，该公司将面临每天10万雷亚尔(约2万美元)罚款。

德莫赖斯和马斯克都没有说明此次争执涉及的是哪些账号。

巴西总检察长若热·梅西亚斯6日晚不点名地批评马斯克，呼吁加强监管社交媒体平台。

马斯克是特斯拉公司、太空探索技术公司等知名企业掌门。他2022年10月收购推特，去年7月将推特更名为X。

德莫赖斯也曾调查其他互联网企业高管。德莫赖斯去年下令调查社交媒体平台“电报”和谷歌公司高管，他们曾在网上发起反对一项网络监管法案草案的运动。

此外，德莫赖斯正在主导针对博索纳罗关联其支持者“强闯”事件的一项调查。去年1月8日，数千名博索纳罗支持者强行闯入位于首都巴西利亚的国会大厦、联邦最高法院和总统府，与军警发生冲突。巴西总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦指认博索纳罗借助社交媒体煽动支持者，遭博索纳罗否认。

(郭倩)

日本

AI热推升 一企业股价涨近4倍

日本京都一家企业的股票价格在人工智能(AI)热潮中上涨390%，因为这家企业控制芯片制造过程中虽小但关键的环节。

美国彭博新闻社8日援引技术洞察公司的信息报道，日本东和公司占据全球芯片塑封设备市场的三分之二份额。

芯片塑封是一种半导体封装技术，用于保护和支撑半导体寿命，确保芯片在各种环境下稳定工作。塑封环节不仅可保护芯片，同样有助于提升最终产品的性能和可靠性。

人工智能技术发展需要高性能芯片，因而需要更为复杂的芯片设计。这推升东和公司股价在过去一年间不断上涨。

英国

日均一个马拉松 男子从非洲最南端跑到最北端

英国男子拉斯·库克用352天完成从非洲大陆最南端跑到最北端的壮举，本月7日到达终点。行程总计1.6万公里，相当于每天跑一个马拉松。

据美联社报道，库克现年27岁，去年4月22日从位于非洲大陆最南端的南非厄加勒斯角启程，本月7日抵达非洲大陆最北端、位于突尼斯比塞大省北部的安吉拉角，在16个国家留下足迹。

库克最初希望240天就能完成挑战，但途中遇到重重阻碍，耽误了行程：他和后勤团队途中遭遇武装

匪徒，钱、护照、设备等贵重物品被抢走；他在尼日利亚因背部疼痛不得不短暂休息；今年1月准备从毛里塔尼亚进入阿尔及利亚时，签证出了问题，幸而在阿尔及利亚驻英国大使馆帮助下，才得以继续行程。

库克此行为两个慈善机构筹得共69万英镑(约合630万元人民币)善款。

库克说，跑步帮助他克服心理问题。他曾用68天从土耳其伊斯坦布尔跑到家乡英国沃辛，行程约3000公里。

(欧飒)

本版稿件均据新华社